

绝壁之上“蜘蛛侠” 受伤卧床终不悔



捐款现场

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。”9月12日，一首《爱的奉献》响彻登封迎宾广场，1元、10元、100元不断被塞进爱心募捐箱。“我还有11块，都捐了。”脑瘫患者张晓晓开着电动三轮车再次返回募捐现场，默默竖起大拇指，费力地表达着要把身上所有钱都捐给心中的英雄。是什么让大家纷纷驻足流泪？是什么让本性之美一次又一次翻越了地域隔阂之墙？记者打探得知，在历经52个小时的“9月3日药堂峰大救援”中，登封救援队雨中飞檐走壁，两名队员“刀尖”和“医之苑”不慎受伤且伤势严重，急需救治。截至募捐结束，登封市志愿者协会募集善款24000元整，并将善款送达两位受伤队员手中。实习生 高鹏敏 文/图

他原本有个幸福的三口之家

聪明活泼的孩子、温柔贤淑的妻子、忠厚老实的丈夫，原本幸福的三口之家，因“刀尖”的受伤全部被击碎……记者在新密市骨科医院见到参与救援的受伤志愿者“刀尖”时，他双目微闭，脸色蜡黄，缠满纱布的左腿紧贴在病床上，动弹不得，输液架上的药水滴滴答答，已快见底儿。相比被亲朋好友围得水泄不通的邻床病友，“刀尖”的病床前，没有嘘长问短，格外冷清。

今年38岁的“刀尖”，名叫李世民，新密人，是一位淳朴的农民，平日里在工地打些零工，妻子在照顾孩子的同时靠零工补给生活。

9月5日，在驴友群里得知药堂峰驴友被困，救援急需增援。大雨袭城，他二话不说收拾东西乘客车几经周折奔波近百里，赶到登封救援现场。山路陡峭狭窄，路滑泥泞，在一处6米绝壁转弯处，他伸手帮助身后来自郑州的救援队员时，所背给养太重沿崖壁失足坠落。救人心切的他不顾疼痛，自己一人顽强下撤，因伤口过疼，被赶去的

救援队员轮流背出，送往登封市医院后诊断为膝关节粉碎性骨折，打过石膏后转至新密市骨科医院进行手术。

病床上刚手术完的“刀尖”面色苍白，当记者询问他身体状况时，他强忍疼痛坚持要半坐起来，密密的汗珠瞬间布满了额头。记者从他细微的声音中艰难地得知，年轻时热衷于登山的他与嵩山结下了不解之缘，参加登封救援队十几年来，参与大小救援活动不计其数。

家里的顶梁柱倒下了，这对本不富裕的家庭犹如晴天霹雳。靠打零工维持生计的家，现在没了经济来源，还要负担高额的医药费，担子全落在了妻子一人身上。“以前妻子不理解不愿让我去冒险，我说这是救人的好事。现在我受伤住院，她送完饭后就赶忙去上班了，没有怨言，挺难为她的。”话语间“刀尖”的两眼已噙满泪花，颤抖地低声讲完，便扭过头，尽量不让我们看到他湿润的眼角，身体虚弱的他显得很疲惫。

他把行善当做快乐之事，而今依旧乐观

和“刀尖”一样，正在郑大一附院住院治疗的57岁郑州探险队队员“医之苑”，出生于五代中医世家，救人治病、行医济世是他追寻一辈子的快乐之事。年轻时，他热爱家乡也不断回馈着家乡，为家乡捐桥修校、开挖水池。如今作为救援队的随队医生，依旧将爱心救人放在第一位，当天身在外地的他加急赶回，作为后备力量为山上送救援增用电锤，道陡路滑不幸坠落受伤。

“一根绳一条命！我们这是兄弟好感情。”年过半百的“医之苑”说起自己的伤，呵呵地一带而过，“现在这种义务救援还处在一种空白，这是行善

的好事，我愿意去做。”这位老人，面对小臂的骨折、脾脏破裂出血和臀部的大面积瘀血，乐观地说：“这是4条人命啊，值！”然而，他的主治医生则表示，若不能及时抽出瘀血，将导致皮下脂肪坏死。

“刀尖”他们为救下被困者，先人而后己，真是牛人中的‘二傻子’！”登封志愿者张华伟谈起两位受伤队员泪雨凝噎，“他们自发义务救援，是在用自己的生命守护生命、拯救生命！”没有一个生命可以孤立地活下去，面对高额的医药费，两位“蜘蛛侠”的后期治疗又该如何进行，我们也将持续关注。

平时停车场 战时避难所

“人防地下室主体结构密闭，顶板、侧墙、地板都比普通地下室更结实，防空地下室需要250厘米的墙板，除承重外，还有一定的抗冲击波和常规炸弹的能力。”昨日，在颍河路嵩院二期的施工现场，工人们正在建造防空地下室。登封市人防办的席福超向记者介绍，一旦在战争时期，这些防空洞就成了市民们的生命洞。

据了解，目前登封市已审批和正在审批人防工程建设项目44处，总建筑面积42.5万余平方米。其中，已竣工验收并投入使用的8处近8万平方米，已通过主体验收10万平方米。全部建成投入使用后，可在战时容纳97000人，有效提高城市的总体防护效能。平时，可以解决地下停车位1.1万余个，缓解市区地上停车难的问题。

登封播报 孙淑霞

嵩阳书院书声琅琅 国学学习氛围浓厚

9月13日上午，毕佳慧像往常一样和母亲来到嵩阳书院，在拜过孔子之后，毕佳慧和母亲坐在树下开始读书。琅琅的读书声，飘荡在嵩阳书院，让游人禁不住留步倾听，一股浓浓的文化气息扑面而来。据了解，毕佳慧原本并不喜欢国学，刚接触国学的时候听到三字经就感到头发蒙。后来，在母亲的陪伴下每天坚持读书，渐渐地迷恋上了国学，每天都要读上一段国学，不然总觉得少了什么。

登封播报 孙亚奇

本周末可来嵩山品香、论香

9月19日至21日，第二届中国香文化论坛在五岳名山、三教策源地——中岳嵩山隆重举行，届时国内外多名重量级香艺大师将齐聚论香。香艺表演之韵，端庄大气，飘逸灵动，宁静淑雅都将一一体现，同时还将会儒释道与香的不解情缘，感受醇厚沉郁的文化底蕴。爱香的朋友们不可错过这一文化盛会，欢迎大家一起来品香、论香。

登封播报 刘俊苗

牛无双翼不会飞 发现失踪要报警

前段时间，登封市大金店镇辖区内接连发生两起盗牛案，让村民损失惨重。

5月23日，家住大金店镇文村的梁某牵着自家的两头耕牛，来到村边的山坡下放牧，随后因家中有事，把耕牛拴在了树上，待事情办完回来后，却不见了耕牛踪影，当时还以为是耕牛自

己挣开绳索跑了。在寻找两天未果时，梁某才发觉牛是被盗了。

8月15日，该镇崔坪李某把耕牛拴在家门口回家吃饭午休。午休后却发现牛“不翼而飞”，随即报警。

接警后，民警根据现场分析，盗牛贼不会走太远，随即兵分两路，一队由耿晓洋带队

沿着牛脚印追踪，一队由金国辉带队调取周边监控。在该辖区三王庄周边的监控画面中，发现两名男子牵着被盗耕牛向西北的“牛青古堆山”（音）走去。

当即，民警耿晓洋及时向局领导汇报，并调派警力，在村民的帮助下，经过十几个小时的封山合围，最终于次日早

上5点30分左右成功将盗牛贼抓获。

登封市刑侦三中队中队长王风雷提醒耕牛养殖户，一定要提高警惕，别让牛走出视线范围。同时，民警也会加强巡逻和伏击，一旦发现盗窃者的身影将严厉打击。

登封播报 刘少利

登封一摩托三轮车自燃

9月12日，在登封市登封大道与少林路交叉口附近，一正行驶的三轮摩托车突然起火燃烧，现场一度浓烟滚滚，几分钟内摩托车就被烧成骨架，所幸并未造成人员伤亡。有专业人士提醒，机动车自燃主要是由于油路、电路、机械故障等原因引起，静电打火也可能导致车辆自燃，同时对购买的车辆不要随意进行线路改装，裸露电线极易引起车辆自燃。

登封播报 刘少利 文/图

《郑州晚报》部分社区报官方微信



新密播报



中牟播报



金水社区报



中原播报



郑州晚报社区报



高新播报



新郑播报



二七播报



荥阳播报



郑播报